

Областной творческий конкурс для детей с ограниченными возможностями здоровья «Природы чудеса» состоялся!

(Мероприятие проходило в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «Мосты»).

С 1 октября по 23 ноября в **ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой»** проходил **областной творческий конкурс «Природы чудеса»** для детей с ограниченными возможностями здоровья от 6 до 18 лет. В мероприятии приняли участие юные северяне из населённых пунктов Мурманской области, а также города



Братск Иркутской области, всего 61 человека. Его участники самостоятельно читали художественные произведения известных авторов о животных, деревьях, цветах и письменно делились впечатлениями, которые они произвели на них. Некоторые пробовали сочинять стихи, рассказы

и эссе о том, как надо беречь природу. Дети и подростки внимательно изучали пословицы, поговорки и приметы, а затем путешествовали в лесах, в парках, на берегах водоёмов, где рассматривали пейзажи и ловили в объективы фотоаппаратов сюжеты, подтверждающие народную мудрость. Они прислали на конкурс удивительные работы по номинациям:



- ✓ «Зелёные истории»: отзыв на художественное литературное произведение (сказку, рассказ, стихотворение) писателей-природоведов.
- ✓ «Эко-литераторы»: экологические эссе, сказка, рассказ или стихотворение собственного сочинения.
- ✓ «Природа в объективе»: фотографии, иллюстрирующие народные пословицы и поговорки о природе.



03 декабря в Центральном холле **ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека»** вниманию посетителей была представлена выставка работ участников конкурса **«Природы чудеса»**. На ней экспонировались отзывы на художественные литературные произведения писателей-природоведов: сказках Виталия Бианки «Как Муравьишко домой

спешил» и «Оранжевое горлышко», рассказах К. Г. Паустовского «Заячий лапы» и «Барсучий нос», а также рассказе С.Т. Аксакова «Осень».

Внимание пользователей привлекли и экспонаты, относящиеся к литературным дебютам: стихотворение «Волшебный дуб», навеянное произведениями А.С. Пушкина, сказки «Мальчик и оленёнок» – о храбром маленьком пастухе, защитившем стадо оленей от волков и «Колян меняет мир» - о мудром муравье, который смастерили специальный прибор и с его помощью предотвратил экологическую катастрофу и многие другие замечательные творения.



Красный мухомор дорогу к белому грибу показывает.

Украшением экспозиции стали фотографии, иллюстрирующие народные пословицы, поговорки и приметы, такие как: «Красная ягодка, да на вкус горька», «Упал с дерева один лист – жди осени!», «Рыbam – вода, птицам – воздух, а человеку - вся земля!» и другие. Сюжеты работ были самыми разнообразными, на них красовались бушующее море, зелёные чащи, кружение осенней листвы, дары леса, зимние пейзажи.

Гости библиотеки познакомились с работами.

Библиотекари рассказали им о целях мероприятия, а также о Международном дне людей с ограниченными возможностями здоровья.



Конкурс поддержала Центральная детская библиотека г. Оленегорск, где



был проведён **фотоэксперимент «В объективе: народная мудрость»**. Библиотекарь рассказала ребятам об удивительном времени года – осени, которое воспевали многие поэты и описывали в своих произведениях детские писатели. Участники узнали об особом отношении к осени на Руси и о том, что этому времени года посвящено много пословиц, поговорок и примет. Дети и организаторы разобрали смысл

пословицы: «Не каждое лето до Федоры дотянет» и создали снимок, который отразил её суть.

Инклюзивная творческая лаборатория «Северный формат» была организована в отделе **«Преодоление» Городской библиотеки «Центр-Книга» г. Снежногорск.**

Специалисты провели с детьми беседу о фольклоре, посвящённом временам года и мастер-класс по созданию фотографий. Специалисты **Центральной детской библиотеки г. Мончегорска** рассказали детям об условиях конкурса и о том, как правильно сделать фотографии. Конкурс получил положительные отзывы детей, педагогов и родителей.



В конкурсе приняли участие 61 ребёнок, которыми были представлены 63 работы. Организацией мероприятий в рамках конкурса, а их было 5 занимались 4 библиотеки. Подготовительные к конкурсу мероприятия посетили 22 человека.

География конкурса – 13 населённых пунктов России: 12 Мурманская область (города: Мурманск, Кандалакша, Мончегорск, Оленегорск, Снежногорск, Анатиты, Североморск, Гаджиево; посёлки: Алакуртти, Мурмаши, Зверосовхоз, Кильдинстрой) и 1 город из Иркутской области – Братск.